
Заједничка  изјава  амбасадора  Управног  одбора  Савјета  за
провођење мира*

Посљедњи потези ентитетских власти Републике Српске (РС) у циљу доношења закона којим се успоставља
паралелни Високи  судски  и  тужилачки  савјет  (ВСТС)  су  јасан  покушај  овог  ентитета  да  једнострано
преузме уставне надлежности државе, што би представљало кршење Устава и правног поретка БиХ.

Усвајање закона о ВСТС-у РС било би неспојиво са процесом европских интеграција БиХ, представљало би
неприхватљиво мијешање у независност правосуђа и сигнализовало назадовање цијеле земље у односу на
поштивање европских стандарда у оквиру владавине права. Провођење закона о ВСТС-у РС створило би
неуставно тијело, чиме би се угрозила основна законска права свих грађана БиХ, посебно оних који живе у
РС.

Успостава јединственог ВСТС-а на државном нивоу 2004. године је била кључна реформа у модернизацији
правосуђа БиХ у складу са европским и међународним стандардима. Улога државног ВСТС-а је јачање
професионализма,  транспарентности  и  ефикасности  у  правосуђу  уз  истовремено  унапређење
непристрасног,  независног  и  дјелотворног  провођења  правде  у  цијелој  земљи.

Професионално и независно правосуђе, ослобођено политичких притисака и утицаја, кључно је за развој
праведног  и  демократског  друштва.  Сви  органи  власти  у  БиХ  требали  би  одлучно  да  напредују  у
провођењу реформи које се односе на владавину права и борбу против корупције, што има кључни значај
за поновно задобијање повјерења грађана и унапређење процеса прикључивања ЕУ.

Амбасадори Управног одбора Савјета за провођење мира (SBA) позивају Републику Српску да одустане од
ових неуставних потеза којима се шири простор за корупцију и да се радије фокусира на побољшање
постојећих институција дјелујући на конструктиван начин. Конкретније, SBA позива посланике изабране из
РС-а у Парламент БиХ – и све друге изабране представнике – да усвоје измјене и допуне Закона о ВСТС-у
БиХ у складу са препорукама Европске комисије. Тим измјенама и допунама ће да се ојача интегритет и
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побољша транспарентност правосуђа. Рад на унапређењу ВСТС-а БиХ на најбољи би начин задовољио
потребе свих грађана у складу са 14 кључних приоритета из Мишљења Комисије о захтјеву БиХ за чланство
у ЕУ.

Високи представник и SBA неће дозволити да било који актер угрожава Дејтонски мировни споразум. SBA
ће да предузме неопходне одговоре у координацији са високим представником, узимајући у обзир његове
надлежности и инструменте који су му на располагању за осигурање потпуног поштивања Дејтонског
мировног споразума и суверенитета и интегритета БиХ.

* Руска Федерација се не придружује овој изјави.


